

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписка цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подицисковъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою во всѣ города Российской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если показываютъ, предстаиваютъ Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Рассрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена на одинъ рубль за троихъ, — съ начетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Этапные номера газеты продаются въ конторѣ Гипографіи Губернского Правления по 5 коп. за номеръ.



Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содержание:

Часть официальная. Высочайшая повелѣнія Циркуляры Министерства Внутрен. Дѣлъ. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Циркуляры школы Олонецкой губерніи. Корреспонденція. Состояніе посыпокъ въ Имперіи. Отечественная хроника. По Россіи. Къ войнѣ. Докладъ исполн. комиссии главы управления Россійского Общества Красного Креста. Иностранные печати. Справочныя сбѣдчицы. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О предоставлѣніи губернскому (областному) начальству примѣненія особыхъ мѣръ, вызванныхъ пріостановленіемъ пересылки арестантовъ въ Сибирь, вслѣдствіе войны на Дальнемъ Востокѣ.

Государь Императоръ, по всеподданійшему докладу Министра Юстиціи, въ виду пріостановленія пересылки арестантовъ въ Сибирь, вслѣдствіе войны на Дальнемъ Востокѣ, 12-го мая 1904 г., Высочайше повелѣть исполнить:

I. Предоставить подлежащему губернскому (областному) начальству Европейской Россіи и иныхъ, кроме Сибири (ст. I учр. сибирск., изд. 1892 г.), мѣстностямъ: 1) тѣмъ изъ осужденныхъ на поселеніе лицамъ, а также бродягамъ, которые задержаны подъ стражею по случаю военныхъ дѣйствій, сокращать сроки, опредѣленные для перечисленія ихъ въ крестьяне изъ ссылочныхъ (ст. 375 уст. ссыль., по прод. 1902 г.), считая одинъ мѣсяцъ тюремнаго заключенія за три мѣсяца пребыванія на поселеніи: для бродягъ — со времени истечения срока заключенія въ исправительныхъ арестантскихъ отдѣлкахъ или тюремахъ, для ссылочно-поселенцевъ — со времени прекращенія высылки ихъ къ мѣстамъ назначенія по военнымъ обстоятельствамъ и для осужденныхъ по объявлению войны — со времени обращенія постановленныхъ о нихъ приговоровъ къ исполненію; 2) сосланнымъ на житѣе, а также крестьянамъ изъ ссылочныхъ, приговореннымъ за побѣгъ изъ Сибири къ тюремному заключенію (ст. 313 улож. наказ.), подлежащему отбытию по возвращенію на мѣста назначенія, времи нахожденія по случаю военныхъ дѣйствій подъ стражею въ мѣстахъ ихъ осужденія засчитывать въ срокъ опредѣленного по суду тюремнаго заключенія со времени вступившіи состоявшихъ о нихъ приговоръ въ законную силу; 3) ссылочно-поселенцамъ, приговореннымъ къ временному рабѣтѣ на заводахъ, замѣнять сіе наказаніе, въ виду отсутствія въ предѣлахъ Европейской Россіи соответственныхъ карательныхъ учрежденій, отдаючи ихъ въ исправительную арестантскую отдѣлку, при неспособности же къ тому (ст. 336 уст. сод. подъ страж., по прод. 1902 г.) содержаніемъ въ тюремахъ, на опредѣленные судебными приговорами сроки временно заводской работы; 4) категориимъ, которые будутъ подлежать переводу во вѣтвѣрный разрядъ (ст. 305 уст. ссыль., изд. 1890 г.), засчитывать независимо отъ льготы, установленной ст. 309 уст. ссыльныхъ (изд. 1890 г.), при облегчительномъ ихъ поведеніи, въ срокъ назначенія имъ наказаніемъ излишне проведеніе подъ стражею, по случаю военныхъ дѣйствій, время, полагая два мѣсяца тюремнаго заключенія за три мѣсяца пребыванія во вѣтвѣрномъ разрядѣ; 5) категориимъ, подлежащемъ подворенію на поселеніе, засчитывать излишне произведеніе подъ стражею по случаю военныхъ дѣйствій, время въ срокъ пребыванія на поселеніи, на основаніяхъ,

указанныхъ въ ст. 1 сего (I) отдѣла; 6) отбывшихъ срокъ заключенія въ тюрьмѣ или исправительномъ арестантскомъ отдѣлѣніи лицъ, указанныхъ въ ст. 2 и 3 сего (I) отдѣла, самовольно отлучившихся изъ мѣстъ водворенія крестьянъ, принудительно переселеныхъ въ Сибирь въ порядке администрации по общественнымъ приговорамъ, а также другихъ содержащихъ подъ стражею лица, подлежащихъ отправленію въ Сибирь по требованію административныхъ властей въ мѣста ихъ присыпки, направлять, по сношенію съ Главнымъ Тюремнымъ Управлѣніемъ, чрезъ г. Тюмень воднымъ путемъ для водворенія въ губерніяхъ Тобольской или Томской, по принадлежности.

II. Предоставить тому же губернскому начальству (отд. I) лицъ, принадлежащихъ къ указаннымъ въ ст. 6 отд. I категоріямъ, но подлежащихъ препровожденію въ предѣлы иркутского военного генераль-губернаторства или намѣстничества Дальнаго Востока, направлять порядкомъ, означеннымъ въ ст. 6 отд. I, въ распоряженіе томскаго губернатора, съ тѣмъ, чтобы: 1) отъ томскаго губернатора зависѣло водворять этихъ лицъ въ уѣздахъ и округахъ вѣнѣрной ему губерніи по его усмотрѣнію, а тѣмъ изъ нихъ, которыхъ имъ будутъ признаны заслуживающими довѣрія, разрѣшать выдавать проходныя свидѣтельства для слѣдованія по назначению; 2) непосредственныхъ обязанностей по выдачѣ проходныхъ свидѣтельствъ, съ опредѣленіемъ надлежащаго маршрута, а также по выдачѣ препорождаемымъ по онымъ лицамъ (п. 1) кормовыхъ денегъ, были возложены на мѣстное полицейское начальство и 3) кормовыя деньги означенными въ предыдущемъ (2) пунктѣ лицамъ выдавались въ мѣстѣ отправленія не полностью на весь путь, а послѣдовательно тѣми полицейскими управлѣніями, которыя будутъ указаны въ маршрутахъ.

III. Предоставить Министру Юстиціи, по мѣнованіи обстоятельствъ, вызывающихъ установление изложенныхъ въ отдѣлахъ I и II мѣръ, предложить Правительствующему Сенату для расpubликованія по всеобщему съѣдѣнію о прекращеніи дѣйствія оныхъ и сдѣлать надлежащія распоряженія о высылкѣ лицъ, задержанныхъ подъ стражею въ мѣстахъ заключенія Европейской Россіи, либо оставленныхъ въ губерніяхъ Тобольской или Томской, въ тѣ мѣсяцы, когда они подлежатъ отправленію по закону.

(Прав. Вѣст. № 126).

Объ освобождении городскихъ поселеній отъ уплаты ежегодныхъ пособій казнѣ на содержаніе центральныхъ управлений Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Государственный Совѣтъ, въ департаментѣ государственной экономіи и въ общемъ собрани, разсмотрѣвъ представление Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, объ освобождении городскихъ поселеній отъ уплаты ежегодныхъ пособій казнѣ на содержаніе центральныхъ управлений Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, мнѣніемъ положилъ:

I. Освободить городскія поселенія, уплачивающія ежегодныя пособія казнѣ на содержаніе центральныхъ управлений Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, отъ означенной обязанности.

II. Указанную въ отдѣлѣ I мѣру привести въ дѣйствіе: съ 1904 г. — въ отношеніи всѣхъ городскихъ поселеній Имперіи, за исключеніемъ Привислинскаго края, и съ

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Годѣдскомъ Подицескихъ Управлѣніяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за пачкаго частныхъ объявляется въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп. и троекратное — 16 коп. и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ начатой строкой въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденція для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, призначенные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получитъ не помѣщенія статьи обратно, прилагаются при статьяхъ почтовыя марки.

1905 г.—въ отношеніи городскихъ поселеній Привислинскаго края.

Его Императорское Величество изложенное мѣние Государственного Совѣта, 12-го апреля 1904 года, Высочайше утвердили соизволилъ и повелѣть исполнить.

(Прав. Вѣст. № 129).

Циркуляръ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ по департаменту Общихъ Дѣлъ, 13 мая 1904 г. № 21.

Господину Олонецкому Губернатору.

О порядкѣ увольненія въ военное время офицеровъ и чиновниковъ съ дѣйствительной службы въ отставку.

Высочайше утвержденіемъ въ 16 день февраля сего года положеніемъ Военнаго Собѣта постановлено: прекратить, на основаніи ст. 866 кн. VII св. В. П. 1869 года изд. 1892 г., увольненіе офицеровъ и классныхъ чиновниковъ съ дѣйствительной службы въ отставку вперед до окончанія войны съ Японіей и приведенія арміи на мирное положеніе.

Сообщивъ объ этомъ, Военное Министерство разъясняетъ, что вышеупомянутое положеніе Военнаго Собѣта не должно быть распространено на нижеслѣдующихъ лицъ:

1) на офицеровъ и чиновниковъ:

а) представляемыхъ къ увольненію отъ службы по болѣзни, надлежащимъ порядкомъ доказанной (болѣзнь должна быть зафиксирована) къ ст. 410 кн. VIII св. В. П. 1869 г. изд. 2);

б) представляемыхъ къ увольненію отъ службы по дисциплинарному порядку и по суду (ст. 879 кн. VII св. В. П. 1869 года изд. 1892 г.);

и 2) на офицеровъ:

а) подлежащихъ увольненію отъ службы по предѣльному возрасту, на основаніи правилъ 3 июля 1899 года, во всѣхъ мѣстностяхъ Имперіи, кроме тѣхъ изъ нихъ, кои служатъ въ предѣлахъ мобилизованныхъ округовъ и въ мобилизованныхъ частяхъ;

б) приговоренныхъ судами общества офицеровъ къ удаленію изъ своихъ частей;

и в) состоящихъ на службѣ въ гражданскихъ вѣдомствахъ и только числящихъ въ спискахъ военнаго вѣдомства.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олонецкаго Губернатора.

8 июня 1904 года.

Уполномочится въ отпускъ въ предѣлы Олонецкой губерніи Лодейнопольский уѣздный исправникъ Одинцовъ въ 20-ти дневный отпускъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ.

О межевыхъ работахъ въ Олонецкой губерніи въ 1904 году.

Олонецкое губернское правление, по губернскому гербовому, на основаніи 293 ст. X т. ч. 2 ч. св. зак. меж. изд. 1893 г., симъ объявляетъ, что согласно журнальнаго постановленія губернского правления, состоявшагося 30 мая 1904 г. за № 55, въ теченіи лѣта сего года, поручено къ исполненію въ натурѣ, г. уѣздному землемѣру Олонецкой губерніи Ольховскому, дѣло по ограничению земель крестьянскаго надѣла деревни Рѣчки, Мирославской волости, въ дачѣ, Лодейнопольскаго, 46 участка, Пиркинскаго погоста, села Максимова съ деревнями и пустошами отъ владѣнія дворянинъ Ивана Ивановича Лутохина и что производство означенныхъ выше работъ г. Ольховскому опредѣлено начать въ первыхъ числахъ июля 1904 года.

(3—3)

Олонецкая казенная палата, на основаніи ст. 136 положенія о государственномъ промысловомъ налогѣ, симъ издаває лицъ, уплачивающихъ государственный промысловый налогъ по Каргопольскому уѣзду и подлежащихъ платежу дополнительнаго про-

мыслового налога (раскладочного и процентного сбора):

1) что извѣщенія о суммахъ сихъ сборовъ, опредѣленныхъ съ каждого изъ плательщиковъ на настоящій 1904 годъ, разосланы предѣдѣтателемъ Каргопольскаго раскладочного присутствія 4 июня сего 1904 года.

и 2) что плательщикамъ, въ силу 137 ст. положеній о государственномъ промысловомъ налогѣ, въ теченіе мѣсяца со дня настоящей публикаціи представляется подавать мѣстному раскладочному присутствію свои возраженія на раскладку.

Розыски.

Повѣнѣцкое уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи вѣдомственному уѣздному ратникомъ гвардейскому ополченію первого разряда призыва 1899 года, изъ крестьянъ Повѣнѣцкаго уѣзда, Петровско-Ямской волости, деревни Выгозерскаго погоста Тихономъ Степановыи Щетининомъ свидѣтельства на разовой бумагѣ о зачисленіи его въ ратники ополченія первого разряда, выданнаго Повѣнѣцкимъ уѣзднымъ по воинской повинности присутствіемъ 19 октября 1899 г. за № 480.

На основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. суд., по опредѣленію С.-Петербургскаго окружного суда, отыскиваются крестьянина Олонецкой губерніи и уѣзда, Некульской волости, деревни Чешкоя, Григорій Николаевич Галкинъ, 33 лѣтъ, обв. по 1695 п. 170 ст. уст. о пак. Всякій, кому извѣсто мѣстопребываніе означенаго лица, обязанъ указать 2-отдѣленію С.-Петербургскаго окружного суда, где онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество названнаго лица, обязанъ немедленно отдать его въ опекунское управление.

Торги.

Пудожская уѣздная земская управа, назначивъ въ присутствіи своимъ 19 июня 1904 г. торги на отдачу работъ по постройкѣ изъ готоваго материала двухъ деревянныхъ одноэтажныхъ домовъ для нуждъ Пудожской земской больницы на сумму приблизительно до 3000 р., вызываетъ желающихъ взять эти работы по жалованью въ назначенный для торга день въ присутствіе управы лично или прислать въ очу не позже 11 часовъ утра оплаченіе 60 коп. гербовою маркою запечатаное объявляетсяъ съ указаніемъ цѣны, за какую принимается работы, и приложениемъ залога деньгами или % бумагами на 1/10 часть ридной платы. Кондиціи условій, на которыхъ имѣютъ быть отданы работы, можно рассматривать въ земской управѣ ежедневно, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 10 часовъ утра до часу днія.

На 30 июня—13 июля сего года, въ 1 часъ днія, назначены торги на поставку дровъ сосновыхъ пополамъ съ ломами, а также небольшого количества осиновыхъ, русской трехполиной мѣры въ потребность съ 1905 года на одинъ и два года (т. е. 1905 и 1906 гг.).

Въ годъ. Въ томъ числѣ осиновъ.

Въ 1. Выборы: при Выборгскомъ крѣпостномъ инженерномъ управлѣніи для войскъ, квартирующихъ въ этомъ городѣ до 2592 с. 192 с.

Въ 2. Вильманстранды: при 55-мъ драгунскомъ Финляндскомъ полку для войскъ, квартирующихъ въ г. Вильманстрандѣ до 1156 с. 99 с.

Въ 3. Фридрихсгамъ: при 6-мъ Финляндскомъ стр

Землемерье, въ Торгово-Промышленной Газетѣ и въ Финляндскихъ официальныхъ Землемерихъ сего 1904 г. (2—2)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Петрозаводского окружного суда Георгій Бардовскій, жит. въ Лодейномъ островѣ, въ домѣ Бочинныхъ, симъ заявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи статского советника Владимира Робертовича Грайдлина въ суммѣ 720 руб. будетъ производиться 19 июля 1904 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Лодейнопольского юрода съѣзда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго священнику Иоанну Иоакимовичу Митроопольскому, заключающагося въ плановомъ участкѣ земли брою 1000 квадр. саж. съ двумя старинными разрушеніями, деревянными постройками и состоящаго въ г. Лодейномъ островѣ, по южной улицѣ, за №№ городскихъ 64 и 114.

Имѣніе это не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ.

Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 175 рублей.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Д. Д. Григорьевъ, жит. Родственской части, 3 участка, по Смольному просп. д. № 6, симъ объявляетъ, что удовлетвореніе претензіи: вдовы статского советника Гертруды Николаевны Кохенбергер по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружного суда отъ 11 февраля 1903 г. за № 679 въ суммѣ 10000 руб. и издержками и крестьянина Михаила Филиппова Васильева по исполнительному листу того же окружного суда отъ 2 мая 1903 г. за № 1914 въ суммѣ 6600 р. съ % издержками будетъ производиться 11 сентября 1904 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при Х отдѣлениі С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго ротмистру запаса барону Николаю Николаевичу Кохендеру, заключающагося въ земль съ лѣсомъ и угодьями брою около 280 десятинъ, и или менѣе, сколько въ натурѣ окажется состоящаго С.-Петербургской губерніи, юрскаго уѣзда, 1 стана, Княжевской волости и дер. Малы Шлещевицы. Имѣніе заложено у взыскателей: г-жи Кохендеру въ суммѣ 10000 р. и крестьянина Васильева въ суммѣ 6600 р. Торгъ начнется оцѣночной суммы 19000 руб.

Семь № прилагается вѣдомость о хищности на домашнихъ животныхъ, въ юрской губерніи съ 15 по 22 мая 1904 г.

Замѣтка Губернатора,
Старшій Совѣтникъ И. Елаговъ-Чесноковъ.

Секретарь С. Бѣляевъ.

Редакторъ И. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

различнѣйшимъ губернскимъ земскимъ начальствомъ, бывшимъ 22 мая, одобрена выданная инструкція для губернскій больницъ и избрани старшими врачами болѣйшихъ докторъ медицины Г. Г. Нейбертъ. Заявивши мѣсто предѣдѣтеля губернскій управы избранъ на трехлѣтіе съ 1-го членъ управы стат. сов. С. А. Акаковскій.

Начальникомъ губерніи, всѣдѣстие цирка Главнаго Управления по дѣламъ сѣльского хозяйства, предложено земскимъ начальникомъ губерніи представить свѣдѣнія о: 1) организованы ли при земствѣ по сѣльско-хозяйственныхъ складахъ и на какихъ основаніяхъ они дѣлаются; 2) можно ли ожидать, по мѣстѣ условия, что организація подобнаго по сѣльско-хозяйственнымъ бюро дастъ выгоду по упаковке материаловъ и какъ значительна можетъ быть эта выгода и 3) полный спи- сокъ земскихъ сѣльско-хозяйственныхъ складовъ уѣзда.

На дняхъ ожидается въ Петрозаводскѣ засѣданіе совѣта по дѣламъ казеной промышленности д. с. с. Шумахеръ, командированнаго г. Министромъ Финансовъ въ Олонецкую губернію для ознакомленія съ дѣлами.

тельностью попечительства о народной трезвости.

* * *

Купеческая вдова г. Олонца Анна Степановна Куттуева препроводила на имя попечительницы Николаевскаго детского приюта Анны Васильевны Протасьевой двѣстѣ руб. въ пользу приюта.

Олонецкое губернское попечительство детскихъ приютовъ выражаетъ глубокую благодарность Анне Степановне за пожертвование и сочувствіе нуждамъ приюта.

* * *

Въ мастерскую по изготавленію белья на нужды арміи и флота поступило:

Деньгами: Присланные земскимъ начальникомъ Смирновымъ отъ крестьянъ Прижинского общества 1 р. 80 коп.

Вещами: Присланные директоромъ народныхъ училищъ Поповымъ: 4 ар. холста, 8 полотенецъ, 9 ар. ситцу, 4 платка и 4 ар. доместику. Присланные земскимъ начальникомъ Смирновымъ отъ крестьянъ Спасо-Преображенской волости: 149^{1/4} ар. холста и 18 полотенецъ. Отъ Аверкиной 2 куска доместику, Березиной 8 простынь и 8 наволочекъ, Зуевой 2 кальсоны, неизвѣстнаго 1 куска коленкору, 3 кальсоны и 6 паръ носковъ.

* * *

Начальникъ просить довести до всеобщаго сѣѧнія, что между г. Бѣлозерскомъ, цилюзомъ Св. Андрея и Ивановомъ Боромъ будуть севернѣйшіе рейсы пароходы: «Павелъ» и «Петръ», съ открытымъ навигаціемъ впереди измѣненія, а именно: пароходъ «Павелъ» отходитъ отъ г. Бѣлозерска въ августѣ въ 10^{1/2} ч. утра въ числа: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 и 31. Въ іюнь, юль, сентябрь и октябрь: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28 и 30. Отъ шлюза Св. Андрея въ августѣ, отходя въ 9 ч. утра въ числа: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28 и 30. Въ іюнь, юль, сентябрь и октябрь: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 и 31. Пароходъ «Петръ» отходитъ отъ г. Бѣлозерска въ августѣ въ 10^{1/2} ч. утра въ числа: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 и 31. Пароходъ «Петръ» отходитъ отъ г. Бѣлозерска до Иванова Бору отходить ежедневно въ 9^{1/2} час. утра.

Въ дополненіе къ замѣткѣ, помѣщенной въ предыдущемъ № «Губ. Вѣд.», объ отѣзѣ на театръ военныхъ дѣйствій доктора Куликова, сообщаемъ, что одновременно съ Куликовымъ отправился на Дальний Востокъ подпоручикъ запаса Василій Васильевичъ Соловьевъ. В. В. уроженецъ Олонецкой губерніи, обучался въ местной духовной семинаріи, затѣмъ въ Юрьевскомъ университѣтѣ по юридическому факультету, по окончаніи котораго прошелъ Киевскую вѣнную школу и служилъ въ г. Псковѣ въ полку. Въ декабрѣ мѣсяцѣ прошлаго года В. В. вышелъ въ запасъ и въ началѣ мая 1904 г. былъ определенъ на должность земскаго начальника 2 уч. Повѣнѣцкаго уѣзда. Прибыль въ концѣ мая въ Петрозаводскъ, В. В. уже готовъ былъ отправиться на мѣсто своей службы, какъ наканунѣ отѣзѣа получиль распоряженіе о призываѣ на Дальний Востокъ. Цѣлущий юноша, полный силы и энергіи, такъ стремившійся отдаться службѣ въ Повѣнѣцкомъ уѣзду, ему хорошо знакомомъ по близости къ мѣсту его родинѣ — Тодувѣ, и превлекавшій къ себѣ суровость природы, бодро отправился на Дальний Востокъ. Съ 1-го по 4 июня В. В. провелъ время въ кругу своихъ родныхъ въ Заозерскѣ.

Проводить В. В. собрались его немногочисленные товарищи по семинаріи, знакомые и сестры, пожелавшіе ему пѣремѣнно возвратиться и Георгіевскому кавалеромъ.

В. Соболевъ

Церковные школы Олонецкой епархіи за 1902—3 уч. году.

По свѣдѣніямъ отчета о епархіальномъ наблюдателе, видно, что въ 1902—3 уч. году состояло:

а) Всѣхъ школъ грамоты въ епархіи было Петрозаводскому уѣзду 26, Лодейнопольскому 23, Каргопольскому 18, Повѣнѣцкому 16; въ Олонецкому и Вытегорскому по 12-ти, Пудожскому — 9. Учащихся во всѣхъ школахъ къ 1 января 1903 года было 1415 челов. (1017 мальч. и 398 дев.). Лучшіе успѣхи въ школахъ грамоты были достигнуты по церковно-славянской грамотѣ, русскому языку, закону Божиу и чистописа-

нию. Наряду съ учебными предметами въ 19 школахъ грамоты епархіи (16%о) велось обученіе рукодѣлію. Въ составѣ учащихъ школъ грамоты были: 51 учитель, 64 учительницы и 1 учитель изъ членовъ причта.

б) Церковно-приход. школъ было 194 одноклассныхъ и 5 двухклассныхъ. Изъ нихъ въ Петрозаводскомъ — 51, Лодейнопольскомъ — 46, въ Вытегорскомъ — 28, Пудожскомъ — 23, Каргопольскомъ — 21, Олонецкомъ и Повѣнѣцкомъ по 15. Учащихся во всѣхъ церковно-приходскихъ школахъ епархіи (одноклассныхъ и двухклассныхъ) къ 1 января 1903 г. было 5203 челов. Изъ дополнительныхъ предметовъ, не входящихъ въ кругъ общеобразовательныхъ, преподавались въ церковно-приходскихъ школахъ: женское рукодѣліе (изъ 115 школахъ женскихъ и смѣшанныхъ), переплетное ремесло въ трехъ школахъ, — столярное ремесло при одной Анинскай двухклассной школѣ, где имѣется особая мастерская. При той же Анинской школѣ въ лѣтніе времена велись съ оставшимися при школѣ на лѣтній каникулъ учениками занятія практическія огородничество и чесноководство. Пасѣка состояла изъ четырехъ семействъ; дѣло велось подъ руководствомъ учителя; средства отпускало земство. Въ 1902—3 уч. году, кроме 50 школъ грамоты, народныхъ чтеній велись уже при 60 церковно-приходскихъ школахъ и не велись только при 32 школахъ, главнымъ образомъ по отсутствію материала для чтеній. Число линъ, посѣщавшихъ чтенія при школахъ (кромѣ учащихъся) простиралось до 5896 челов.; въ изъ которыхъ школахъ, преимущественно въ Каргопольскомъ и Вытегорскомъ уѣздахъ, чтенія иллюстрировались туманными картинами, для каковой цѣли имѣлось 14 проекціонныхъ фонарей; всѣхъ такихъ чтеній было около 120. При 163 ц.-пр. школахъ существуютъ библиотеки для виѣкласного чтенія, которыми пользовались какъ учащиеся, такъ особенно окончившіе курсъ и взрослые крестьяне. Книгами изъ этихъ библиотекъ пользовались до 4022 челов.

Въ 1902—3 уч. году состояло законоучителей 141, учащихъ (учителей, учительницъ, помощниковъ, помощницъ и особыхъ учителей пѣнія) 240 челов.

Въ 1902—3 уч. году эпидеміческія боѣзни появилась лишь въ 19 школахъ епархіи и лишь въ 8 изъ нихъ занятія прекращались на болѣе или менѣе продолжительное время. Изъ всего числа школъ лишь около половины (140) имѣть удобная во всѣхъ отпушненіяхъ помѣщенія. Разбросанность селеній естественно вызываетъ нужду въ устройствѣ общежитій и ночлежныхъ приютовъ при школахъ, но пока за недостаткомъ средствъ имѣется только одно правильное организованное общежитіе при Анинской двухклассной школѣ, а почтеннѣыхъ при школѣ имѣло мѣсто въ отчетномъ году въ 11 школахъ. Снабженіе бѣдѣвшихъ учащихся одеждой въ отчетномъ году практиковалось довольно широко: около 800 челов., учащихся получили помощь одеждой и обувью на сумму до 1513 р., составившуюся изъ ассигнованій учрежденій и частныхъ лицъ; эта помощь имѣла вліяніе на уменьшеніе числа пропущенныхъ учебныхъ днѣв.

в) Въ 1902—3 уч. году было 2: мужская въ г. Петрозаводске и смѣшанная — въ Бадогскомъ приходѣ, при лѣсопильномъ заноѣ Е. И. Матвеевой. Въ первой школѣ записавшихъ и посѣщавшихъ школу было 15 челов. (частію взрослыхъ, частію дѣтей); во второй — 19 челов., въ числѣ которыхъ болѣе 12 челов. взрослыхъ заводскихъ рабочихъ. Въ Бадогской школѣ послѣ дневныхъ занятій устраивались народныя чтенія, каковыхъ было 11, причемъ на каждое приходилось въ среднемъ до 70 челов. слушателей.

Снабженіе книгами учебными почти всецѣло производилось изъ ассигнованій епархіи, совѣтъ при епархіи приѣзжалъ въ школы и въ отчетномъ году погодилъ 1300 р. на учебники и 1200 р. на книги для виѣкласного чтенія. Въ общемъ по школамъ епархіи находилось въ отчетномъ году учебниковъ и учебныхъ пособій 73639 экземпляровъ. Книги для виѣкласного чтенія было выслано въ школы шести уѣзовъ (кромѣ Повѣнѣцкаго) 2655 экз. Во всѣхъ школъ библиотекахъ этихъ уѣзовъ находились въ отчетномъ году 27277 экз. книгъ для виѣкласного чтенія.

г) Второклассныхъ школъ въ епархіи че-

тыре: Вытегорская, Мошинская, Юрильская и Мятусовская. Учебный персоналъ состоялъ изъ 19 линъ, — 4 завѣдывающихъ и законоучителя, 11 учителей II класса и 4 учителей I кл. Учащихся во II-мъ классѣ всѣхъ школъ было 137 челов. и въ I кл. — 100 челов., всего 237. Успѣхи обученій во всѣхъ второклассныхъ школахъ, вообще признаны очень удовлетворительными, а въ Мошинской и Вытегорской — хорошими. Во второклассныхъ школахъ занимались: музыкой, сельскимъ хозяйствомъ и чесноководствомъ, столярнымъ и переплетнымъ ремеслами. При школахъ существуютъ общежитія.

Надзоръ за церковными школами производился главнымъ образомъ наблюдателями епархіальными и уѣзжими.

Корреспонденція.

Г. ВЫТЕГРА.

Проводы на Дальний Востокъ.

Въ воскресенье 6 июня, въ 4 часа дня, Вытегра провожала отправляющихся въ Дальний Востокъ въ разы действующей нашей доблестной арміи двухъ офицеровъ А. А. Рудницкаго и В. П. Николаевскаго, привезенныхъ изъ запаса. Проводы эти выразились небывалой здѣсь грандиознѣйшей патріотической манифестаціей не одной тысячѣ народа, представившаго изъ себя торжественную, динамическую картину, не поддающуюся описанію.

Когда было получено извѣстіе о призываѣ означеннѣхъ офицеровъ, то сейчасъ же состоялся планъ устройства проводовъ, чтобы возможно достойно почтить отѣзжающихъ защитниковъ дорогой нашей родины. Прежде всего, по христіанскому православному обычая, 4 июня, въ 12 ч. дня, въ Воскресенскомъ соборѣ отслуженъ былъ, при переполненіи храмѣ народомъ, торжественно изпугненный молебенъ, ст провозглашавшемъ многоглѣдіемъ Государю Императору, Царствующему Дому и христолюбивому русскому воинству. Священникъ о. Стефанъ Марковъ произнесъ, подобающее случаю глубоко прочувствованное слово, которое при пережианѣмъ нынѣшнѣхъ событий, при поднятости первого и душевнаго состоянія, вызвало слезы у подавляющаго большинства молящихся. Плачали женщины, плакали и мужчины...

Протоіерей о. Грибинъ благословилъ отѣзжающихъ образами Пресвятой Богородицы и новодѣлленаго чудотворца Серафима Саровскаго. Послѣ молебна, въ коммерческомъ собраниѣ чествовали г.г. офицеровъ завтракомъ, на которомъ было до 60 человѣкъ. Желающихъ участвовать при подпісѣ на завтракѣ было много, но, къ сожалѣнію, пришло ограничиться только этими числами, въ виду разныхъ недостатковъ. Но все это было только, такъ сказать, прелюдія къ тѣмъ грандиознѣйшимъ проводамъ, которые состоялись въ воскресенье 6 июня. Задолго еще до отхода парохода министерства путей сообщенія «Андрей Барилевъ», любезно предоставившаго начальникомъ округа для отѣзѣа г.г. офицеровъ и для проводовъ ихъ семействомъ, родственникамъ и знакомымъ до Вознесенской пристани, стали собираться, несмотря на шедшій крупный обложной дождь, густыя толпы народа. Всія пристань, набережная и часть прилегающей къ неї Воскресенскаго проспекта буквально запружены были народомъ. Мало ошибемся и нисколько не преувеличимъ, если скажемъ, что тутъ было по меньшей мѣрѣ 3/4 жителей Вытегры. Кроме того, по случаю воскреснаго дня, масса народа была изъ окрестныхъ подгородныхъ деревень.

По приѣтии на пароходъ А. А. Рудницкаго и В. П. Николаевскаго, командиръ парохода Александрий съ командою во главѣ встрѣтилъ ихъ по русскому обычая хлѣбомъ солью. На пристани выстроились дружинники вольной пожарной команды, въ которой А. А. Рудницкій состоялъ начальникомъ отряда охранителей. Начальникъ команды Е. О. Шульцъ привѣтствовалъ его прощальнымъ словомъ. Но вотъ не обычайный подъемъ патріотического духа, не покидающій всѣхъ истинно-русскія сердца съ начала возникновенія войны на Дальнемъ Востокѣ, разразился не бывалой, повторю, здѣсь грандиознѣйшей патріотической манифестаціей. Громовое, могуч

только раздались, по требованию народа, торжественные звуки народного гимна, исполненного военным оркестром, знамя и шапки взлетали на верхъ, ноги бывшихъ платковъ дамъ рвали въ воздухъ. Отъзвавшись, стоя на капитанскомъ мостикѣ, машины фурражами, прощались съ провожающими; ура, могучее ура, не смолкало до тѣхъ поръ, пока «Андрей Бирюлевъ», тихо, отставивъ отъ пристани, не скрылся изъ глазъ, уводя нашихъ доблестныхъ защитниковъ. Картина была, повторю, торжественно величественная, дивная, умилигельная, вызвавшая слезы у тысячи глазъ.

Стативный путь, доблестные воины, и пожелание отъ всего сердца скораго вѣмъ возвращенія здравыми и непредѣмными бѣ оставляемъ семьямъ родныхъ, и знакомыхъ.

А. Кариачевъ.

Соеточное пособіе.

Условія погоды истекшей весны являются въ общемъ очень благопріятными для превращенія полевой растительности въ первой половинѣ и значительно ухудшившимся во второй, чѣмъ и обуславливается очень несторѣ, хотя въ общемъ и довольно благопріятно, состояніе почвъ къ срединѣ мая.

Начавшаяся сравнительно очень рано, и въ особенности на югѣ, весенняя оттепель, обѣщавшая въ раннюю весну, скоро смѣнилась значительнымъ понижениемъ температуры, благодаря чему сѣбѣвый покровъ, сошедшій было со всѣй южной половины Россіи, возвратился на полянъ снова; озимы, пошедшие въ ростъ сначала очень успѣшно, скоро спасъ зачѣтили его; полевые работы также были прекращены. Особенно долго сѣбѣвый покровъ и зимняя погода продержались въ центрѣ, где зима заторждалась вообще недѣли на двѣ долѣ обычнаго; зато, разъ начавши сходить съ полей, сѣбѣвый покровъ сравнительно быстро очистилъ сѣверную половину, где весна началась уже съ меньшимъ запозданіемъ.

Вообще, условія погоды ранней весны оказались мало благопріятными лишь для юго-запада, въ центрѣ же и въ особенности на сѣверо-востокѣ запоздавшая весна принесла съ собой въ общемъ гораздо болѣе утѣшительные надежды на урожай озимыхъ, чѣмъ это ожидалось съ осени и въ теченіи зимы, такъ какъ медленно сходившій снѣгъ хорошо увлажнялъ почву. Благопріятное вліяніе оказала также погода первой половины весны и на состояніе яровыхъ всходовъ, вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

Однако, уже съ конца марта неблагопріятные условія погоды стали повторяться болѣе часто и захватывать все болѣшій районъ. Температура во многихъ мѣстахъ стала снова значительно ниже обычной, осадки на югѣ, юго-западѣ и юго-востокѣ; стали крайне недостаточны, сильные вѣтры продолжались на всѣмъ югѣ и юго-востокѣ; вслѣдствіе общаго тепла вълаги; въ надеждахъ на хороший урожай яровыхъ были произведены первоначально на югѣ, юго-западѣ; очень хорошо прошелъ посѣвъ и всходы яровыхъ въ центрѣ и на сѣверо-востокѣ, такъ какъ запоздавшая весна, хотя и замедлила ростъ ихъ, но обезпечивала влагой почву.

особенности разного вѣса, болѣе же позднѣе не удовлетворительны и даже плохи. Сѣвѣ яровыхъ производился болѣшій частью, своеобразно; въ восточныхъ уѣздахъ онъ еще продолжается, работы сопровождались почтой всходу благопріятной погодой. Входы индѣѣ почти еще не взошли, позавышавшись было мѣстами (въ Каргопольскомъ уѣзде) вслѣдствіе майскихъ головодовъ весьма тутъ подвигаются въ ростѣ и даже винчатъ озера таинственіе свое существование. Измѣненій въ посѣвной площасти подъ яровыми пшеницѣ не наблюдалось.

(«Сѣвѣ. Край»).

Отечественная Хроника.

Министерство Финансовъ приступило въ настоящее время къ собиранию материала, имѣющаго отношеніе къ возникшему вопросу о пересмотрѣ нормального положенія о городскихъ общественныхъ банкахъ.

Министерство внутреннихъ дѣлъ пропонировало московскому губернатору выработанный имъ проектъ новаго антикарского устава на заключеніе губернскаго земскаго собрания и городской думы.

— «Полтавскій Вѣстъ» сообщаетъ, что ходатайство полтавской думы о разрѣшении открыть въ Полтавѣ на общихъ основаніяхъ городскую аптеку оставлено правительствомъ безъ удовлетворенія.

Прав. Сенатъ разъяснилъ, что оѣфициа недвижимыхъ имуществъ и определеніе размѣра доходности ихъ принадлежитъ къ числу хозяйственныхъ распоряженій городскихъ думъ, въ кругу коихъ они дѣйствуютъ самостоѣтельно, въ виду чего только жалобы на несоблюденіе городскими, общественными управленіями указанныхъ въ законѣ способовъ оѣфициа и ся равнотѣрности могутъ подлежать обсужденію губернскаго правительства. (20/IV 904 г. № 3335).

Прав. Сенатъ разъяснилъ, что городскому общественному управлению предоставлено право облагать оѣфиочными сборомъ не только недвижимыя имущества въ чертѣ усадебной осѣдлости города, но и находящіяся въ таковой черты, въ предѣлахъ отведенныхъ городу земель; подъ именованіемъ же «городскій» земли или «отведенныя городу земли» надлежитъ разумѣть, какъ уже было разъяснено Прав. Сенатомъ (ук. 4 Сент. 1900 г. № 9349 и др.), все пространство, отмежеванное городу по плану генерального межеванія. (20/IV 904 г. № 3334).

Нынѣшнею осенью при министерствѣ путей сообщенія будетъ назначена, подъ предѣдательствомъ министра кн. М. И. Хилкова, комиссія для пересмотра устава о путяхъ сообщенія. Кромѣ представителей правительства, въ вѣдомствѣ, начальника и землемѣра, комиссіи будутъ приглашены и представители городовъ и земствъ.

Несмотря на сѣдланое, вслѣдствіе войны, сокращеніе бюджета всѣхъ вѣдомствъ, министерство земледѣлія и государственныхъ имуществъ нашло возможнымъ и необходимымъ оказать денежную поддержкуѣѣкоторымъ сельско-хозяйственнымъ обществамъ и надѣянѣ ассигнованы субсидіи 46 сельско-хозяйственнымъ обществамъ въ размѣрѣ отъ 2,000 до 25 руб., смотря по району дѣятельности общества, характеру этой дѣятельности и размѣрамъ бюджета.

По поводу иѣсколькихъ ходатайствъ со стороны общественныхъ управлений иѣкоторыхъ губернскихъ городовъ о правительственный ссудѣ на удовлетвореніе неотложныхъ городскихъ нуждъ, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предложено губернаторамъ рекомендовать городскимъ управлѣніямъ не возбуждать подобныхъ ходатайствъ, въ случаѣ же надобности испрашивать въ установленномъ порядке разрѣшения позаимствованій подъ сѣмѣнныя назначения у частныхъ кредитныхъ установлений.

Возбужденіемъ министерствомъ финансовыхъ иѣсколько лѣтъ тому назадъ и имъ же отвергнутый затѣмъ вопросъ о подоходномъ налогѣ снова возбужденъ. Въ министерствѣ собираются въ настоящее время материалы и данные относительно этого налога въ Западной Европѣ и Америкѣ. Когда же наступить время для обсужденія оснований

для введенія подобнаго налога въ Россіи.—къ участію въ обсужденіи этого вопроса будуть приглашены представители биржевыхъ комитетовъ, дворянства, земства и городовъ, а также кредитныхъ учреждений.

ПО РОССИИ.

«Южному Краю» сообщаютъ изъ Харькова:

* * * Массторговцы городскихъ базаровъ повысили въ послѣдніе дни цѣну на мясо до 16—17 коп. за фунтъ; раньше такое же мясо продавалось 12—13 коп. Всѣ массторговцы, какъ бы уговорившись, устроили стоять на установленной ими цѣнѣ и предупреждаютъ покупателей, что мясо будетъ еще дороже, такъ какъ скотъ изъ харьковской губерніигонятъ на Дальний Востокъ. Послѣднѣе заявление массторговцевъ вымыщено,—скотъ изъ харьковской губерніи на Дальний Востокъ не гонятъ; знакомые же съ дѣломъ говорятъ, что массторговцы просто согласились быть меньше скота и продавать мясо дороже, что и вынуждается ими съ удивительной стойкостью. Вздорождѣть также ржаной хлѣбъ (до 3 коп. за фунтъ), овощи и пр. Въ теченіе иѣсколькихъ послѣдніхъ дней населеніе Харькова уменьшилось тысяча на десять, и казалось-бы, что цѣны на жизненные продукты должны были бы идти на пониженіе, а не наоборотъ.

Въ Екатеринославскомъ окр. судѣ произошелъ слѣдующій инцидентъ.

Слушалось дѣло прис. повар. Менчица, обвинявшагося въ присвоеніи у клиентѣ 799 р., которые, какъ оказалось, онъ возвратилъ по принадлежности, о чёмъ представилъ суду документы. Но личность обвиняемаго и его защитника прис. повар. Левчинко привлекли многочисленную публику. Семь часовъ продолжалось дѣло. Послѣ минутного совѣщенія присяжные вынесли оправдательный вердиктъ, пѣтровънѣйшими актами. Предсѣдательствовавшій Розалонъ Сошальский обратился къ публикѣ съ замѣчаніемъ о непріятнѣя поведенія ст. угрозы, что онъ всю публику арестуетъ, что и привезъ въ исполненіе, приказаніи полиціи не выпускать публику во время перерыва. Арестъ продолжался минутъ 10 до закрытия засѣданія.

Въ Керчи, какъ передаетъ «Южн. Кур.», утверждено обязательное постановление для водовоза. Постановление востришаетъ заниматься промысломъ гѣмы лицамъ, кои не достигли 18 лѣтъ. Бочки должны содержаться въ чистотѣ, въ особомъ мѣстѣ держать ведра. Каждому водовозу выдастъ ярлыкъ на право занятия промысломъ.

Къ войнѣ.

Участники русского летучаго отряда въ Корѣѣ разсказываютъ, что разѣздѣ, бывшій въ походѣ болѣе двухъ мѣсяцевъ, пѣсколько разъ находился въ очень опасномъ положеніи, особенно когда онъ подошелъ къ крѣпости Апдже, по всегда благополучно выходилъ изъ грозившей ему опасности, благодаря находчивости начальника и знанія имъ мѣстныхъ условій. За время похода разѣздѣ потерпѣлъ убитыми одного офицера и восемнадцать нижнихъ чиновъ и ранеными двухъ офицеровъ и 2-нѣжнихъ чиновъ и уничтожилъ въ разныхъ пунктахъ Кореи много запасовъ риса, чумизы и другихъ продовольственныхъ припасовъ, заготовленныхъ корейскими властями для японскихъ войскъ. Корейская погонка сражается на сторонѣ японцевъ, по стойкости не отличается: они разбѣгаются иногда при первыхъ же выстрѣлахъ.

По словамъ японскаго корреспондента «Харб. Вѣст.»:

Раненые офицеры безусловно подтверждаютъ предположеніе, что у японцевъ имѣются отборные стрѣлки для выѣзданія офицеровъ. Они указываютъ въ первыхъ, на страшный проѣтъ, потерпѣлъ офицеровъ: выбыло изъ строя 73 чел., изъ 3 полка и 3 бат., т. е. болѣе трети всего состава, а во-вторыхъ, основываясь на своихъ впечатлѣніяхъ: «пока идешь—ничего, только остановишись, сеячаша масса пуль начиняетъ ложиться около тебя». Офицеры первыми были поражены первыми. Такъ, напримѣръ, полковникъ Лайминъ былъ убитъ, когда только поспѣлъ полкъ въ атаку. Въ иѣсколькихъ частяхъ почти не осталось офицерскаго состава напримѣръ, во 2-й батареѣ 6-й бригады изъ 7 офицеровъ уцѣлѣлъ одинъ.

Серьезная задача предстала передъ нашими земствами по обезнечению отъ голодовки семей запасныхъ, призванныхъ въ действующую армию. Въ этомъ направлении уже и началась дѣятельная работа въ некоторыхъ земствахъ. Какъ сообщаетъ газета «Русь», съ обычной широтою и гуманностью взгляда земства принимаютъ на себя задачу въ полномъ объемѣ въ помыслѣ только обѣ одной спаснѣльной и гуманной цѣли—чтобы семьи ушедшихъ на Дальний Востокъ защитниковъ имени и неприкосновенности Россіи не вынуждены были голодать и впадать въ нищету.

Саратовское, напримѣръ, земство, не обижаясь, выѣзжало, что въ помощь отъ земства должна быть оказана не только пужающимъ женамъ и дѣтямъ, но и другимъ членамъ семьи, если они содержались трудомъ призванного на войну. Другими словами—дѣялъ земство для того, чтобы землевладѣльцы и гуманной цѣли—чтобы семья ушедшихъ на Дальний Востокъ защитниковъ имени и неприкосновенности Россіи не вынуждены были голодать и впадать въ нищету.

На запросъ Франціи японское правительство извѣстило, что оно не считаетъ военно-плѣнными врачей и всѣхъ служащихъ въ «Красномъ Крестѣ», и эти лица могутъ возвращаться на родину когда только пожелаютъ.

ДО КЛАДЪ.
исполнительной комиссіи Главнаго Управления Россійскаго общества Краснаго Креста общему собранию членовъ общества 4-го апреля 1904 года объ организаціи помощи раненымъ и больнымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ.
(Продолженіе, см. № 64).

Современное положеніе снабженія арміи въ языкахъ лазаретами и отрядами Краснаго Креста лучше всего изложено въ слѣдующемъ распределеніемъ лазаретовъ и отрядовъ, уже прибывшихъ на мѣсто или на мѣстѣ сформированныхъ, а также находящихъся въ пути, готовыхъ и уже предназначенныхъ къ отправкѣ и вновь формирующихся, по районамъ главноуполномоченными, въ которыхъ они направляются.

Въ Портъ-Артурѣ, въ районѣ главноуполномоченного И. П. Балашова, дѣйствуетъ излѣчивающій госпиталь «Монголія» на 300 кроватей и лазареты на 200 кроватей и лазареты на 100 кроватей, а также на 50 кроватей и лазареты на 100 кроватей въ Портъ-Артурской и Кронштадтской общинахъ, а также на 30 кроватей въ Портъ-Артурской и Кронштадтской общинахъ, а также на 30 кроватей въ Портъ-

продолжительном времени отправлены два московских летучих лазарета два дезинфекторских отряда. Таким образомъ въ этомъ районѣ имѣть быть со средоточено уже въ ближайшемъ будущемъ 15 лазаретовъ на 2,350 кроватей, два летучихъ отряда и два дезинфекторскихъ. Въ западномъ тылу арміи, отъ Харбина до озера Байкала и Срѣтенка, въ районѣ генерал-лейтенанта Трепова имѣется праутской лазаретъ и отрядъ гр. Борисовой, всего на 100 кроватей, и въ пути въ этотъ районъ находятся вятскій, одесский и киевскій лазареты, на 200 кроватей каждый, чешевскій и черниговскій — на 100 кроватей, иваново-вологодскій — на 50 кроватей и лазаретъ графа Шувалова, на 25 кроватей, всего 9 лазаретовъ на 975 кроватей, и предварительный пока въ этотъ районъ, изъ сформированныхъ пять лазаретовъ, лифляндскій на 200 кроватей, а всего въ ближайшемъ уже будущемъ въ этомъ районѣ сосредоточится 10 лазаретовъ на 1,175 кроватей и одинъ дезинфекторский отрядъ.

Слѣдуетъ замѣтить, однако, что это распределение нельзя еще считать окончательнымъ; необходиимо, напр., немедленно на путь развертывания лазарета или сосредоточенія въ какомъ-либо районѣ по обстоятельствамъ большого числа лазаретовъ, могутъ въ будущемъ измѣнить распределеніе лазаретовъ.

Въ районѣ сенатора фонъ-Кауфмана предложено разсѣяніе раненыхъ. Подсчетъ числа лазаретовъ еще не можетъ быть произведенъ, но не подлежитъ сомнѣнію, что въ здѣсь Красному Кресту предстоитъ обширная работа и уже во всѣхъ мѣстахъ учрежденіяхъ Краснаго Креста вѣдеть подготовка лазаретовъ.

Наконецъ, въ Европейской Россіи очень многие изъ учрежденій Краснаго Креста, городовъ и отдельныхъ жертвователей предлагаютъ устройство лазаретовъ для больныхъ въ раненыхъ эвакуируемыхъ съ театра военныхъ дѣйствій. Не говори о уже многочисленныхъ больницахъ и лѣчебницахъ при общинахъ сестеръ милосердія общества Краснаго Креста, где въ случаѣ надобности, раненые и больные прежде всего падутъ попеченье, уже въ теперъ насчитывается предложеній о новыхъ лѣчебницахъ, устраиваемыхъ при учрежденіяхъ Краснаго Креста и разными учрежденіями и лицами, смысль 700 кроватей.

Помимо этого, многими земскими учрежденіями заявлено о желаніи принять въ дѣятельность Краснаго Креста и на собранныхъ уже этими земствами суммы, домашними рублей: по свѣдѣніямъ, сообщеннымъ пока исполнительной комиссіей, предполагается устройство 50 стационарныхъ лазаретовъ, вполнѣ оборудованныхъ и спаображеніи санитарнымъ персоналомъ разного типа, на 50, 25 и 10 кроватей каждый. Организація такихъ лазаретовъ уже предположена и частично осуществляется: московскимъ земствомъ, харьковскимъ, тамбовскимъ, тульскимъ, воронежскимъ, костромскимъ ярославскимъ, орловскимъ, черниговскимъ, пензенскимъ и другими. Сама исполнительная комиссія формируетъ 5 такихъ лазаретовъ и снаряженіе 4 поручила московскому особому комитету Великой Княгини Елизаветы Феодоровны. Въ общій сложности, кроме перечисленныхъ уже выше, направляемыхъ въ районъ камергера Александровскаго 25 кроватныхъ стационарныхъ лазаретовъ, уже предположено такимъ образомъ къ сформированію еще 59 стационарныхъ лазаретовъ на 1,200 кроватей слишкомъ.

Эвакуация будетъ совершаться двумя путями: по желѣзной дорогѣ и водой по Сунгари и Амуру. Снаряженіе санитарныхъ поѣздовъ совершаются главнѣйше военными вѣдомствомъ.

Ея Императорскому Величеству Государынѣ Императрицѣ Александрѣ Феодоровнѣ благоугодно было принять военно-санитарные поѣзда подъ Свое высокое покровительство. Персонажомъ, сестрами милосердія, эти поѣзда снабжаются отъ Краснаго Креста. Кроме того, Красный Крестъ оборудовать манчжуровскому районѣ перегономъ и материаломъ 2 поѣзда, эти поѣзда уже находятся въ движении.

(Продолженіе будетъ).

Иностранная печать о русско-японской войнѣ.

Дальний Востокъ. Политический обозрѣватель «Berl. Tageblatt» пишетъ по поводу военныхъ дѣйствій въ Дальнемъ Востокѣ: «Вожди японскихъ арміи и флота были уверены, что неоднократно бомбардировкою Портъ-Артура съ моря и соединеніемъ атакою съ суши и моремъ безъ труда удастся овладѣть крѣпостью. Это имѣло сихъ порь не удались, и пока еще не видно, чтобы у нихъ были шансы захватить въ свои руки это укрѣпленное мѣсто, которое было бы такъ драгоценно для нихъ въ качествѣ замѣга при заключеніи мира. Русскій глинокамѣдующій генералъ Куропаткинъ устоялъ противъ всѣхъ искушеній, которыхъ увлекали его въ сторону военной диверсіи для выручки Портъ-Артура. Онъ до сихъ порь остается вѣръ своему плану и, повидимому, вполнѣ увѣренъ, что въ нужный моментъ онъ, измѣя подъ своимъ начальствомъ всѣ свои силы, въ открытомъ бою справится съ японскимъ военачальникомъ Куроки, Оку и Нодцу». Относительно плановъ японцевъ по отношенію къ Портъ-Артуру «Berl. Tageblatt» полагаетъ, что японцы, наѣвши, попробуя

Директоръ Семинаръ. М. Правдинъ.
(3—1)

Продаются въ г. Петрозаводскѣ по Владимірской Набережной двухъ этажныхъ деревянныхъ домъ, подъ № 73-мъ. Спросить Л. О. Успенского.
(5—5)

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

Въ г. Петрозаводскѣ за № 34, по Святыни-волоцкой улицѣ, съ огорож. землею 30—28 саж., за умѣренную цену 2500 руб.—Обращаться отъ 1 до 6 час. дня.
(5—2)

Крестьяне Ивинского общества, Петрозаводского уѣзда, назначивъ на 13 сего июня торги на постройку моста чрезъ реку Ивину, приглашаютъ лицъ, желающихъ принять на себя постройку этого моста, явиться въ село Ивину, въ сельское управление, къ 12 час. дня. Примѣрная смета постройки определена въ 666 руб.
(3—3)

ЛУЧШИЙ ДРУГЪ ЖЕЛУДКА

Вино Сенъ-Рафаэль
представляется какъ
тоническое, укрепляющее
и способствующее пищеваренію.

Брошюра о Сенъ-Рафаэльскомъ Винѣ, какъ о питательномъ укрепляющемъ и тѣлесномъ средствѣ, д-ра де-БАРРЕ высыпается по требованію.
ПРЕВОСХОДНО НА ВКУСЪ.
Compagnie du vin St.-Raphael,
Valence, Drôme.
Осторожнѣйся подѣлокъ.
(15—2)

С.-Петербургъ, Казанская ул. д. № 5.

ВНОВЬ ОТДѢЛАННЫЯ

МЕБЛИРОВАННЫЕ КОМНАТЫ

у Казанского собора. Центръ города. Всѣ удобства. Телефонъ 5076.

Электричество.

Цѣны умеренные.



Въ виду громаднаго запаса товаровъ мы решили съ 15 апреля с. г. назначить дешевую продажу, за 8 р. 50 к. съ пересылкой высыпаемъ 11-нинеслѣдующихъ цѣнныхъ предметовъ:

1) Карманные мужскіе или дамскіе серебрян. 84 пр. массивные часы, лучшей конструкціи, заводъ безъ ключа.
2) Цѣнь американского золота мужская, или къ дамскимъ часамъ шейная.

3) Золотое кольцо 56 пр. изящной работы.
4) Карманный ножикъ съ 2-я лезвіями, прѣѣтникомъ и приборомъ для рѣзки стекла.
10) Шесть серебряныхъ 84 пр. браслетовъ разныхъ.

11) Кожаное портмоне съ 7-ю отѣблениями съ одного края механическимъ замкомъ, содержащій каучуковый штемпель для имени и фамиліи заказчика.
Все только за 8 р. 50 к. съ пересылкой.

Каждые часы до отѣрвки тщательно проверяются и снабжаются ручательствомъ заѣвность хода на 6 лѣтъ.
Требованія исполняются немедленно налож. платежемъ и безъ задатка.

Адресовать: Т-ву «Двигатель» Варшава, Порожная № 14.

(5—4)

ЯКОРНЫЙ ПЕНЬ-ЭКСПЕЛЛЕРЪ

Фабрики Ф. Ад. Рихтеръ и К°.

Рудольштадтъ.

Хорошее домашнее средство для втирания противъ ревматизма и простуды.

Продается во всѣхъ аптекахъ и аптекахъ.

Просимъ остерегаться подѣлокъ, при покупкѣ въ собств. инт. обращать вниманіе на КРАСНУЮ ПОДПІСЬ вѣдомъ на каждой коробкѣ и БОЛЬШОЙ ЯКОРЪ, какъ значится здѣсь на рисункѣ, безъ таковъ считать недѣйствительными.



ГЛАВНЫЙ СКЛАДЪ
Ф. Ад. РИХТЕРЪ и К°.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ, Николаевская ул. № 16.
Телефонъ № 6078.

ВЫПУСКЪ № 5 ЖУРНАЛА

„РУССКОЕ БОГАТСТВО“

Подъ редакціей В. Г. Короленко.

Содержаніе: 1. Среди рабочихъ. С. Пядышева. 2. Губернскіе комитеты по крестьянскому дѣлу въ 1858—1859 гг. А. А. Корнилова. 3. За счастьемъ и правдой. П. Владыченко. 4. Стихотвореніе Г. Галиной. 5. Рабочий вопросъ и фабричное законодательство въ Россіи М. Лунца. 6. Сотрудница. Романъ. Переводъ съ франц. В. Коневичъ. Л. Мюльфельда. 7. Караба. Разсказъ С. Кондурушинъ. 8. Каменьщикъ. Стихотвореніе. Л. Андрусона. 9. Пасторъ Клингаммеръ. Романъ. Гегелера. 10. Стихотвореніе. Ф. Вербицкаго. 11. Письмо съ Кубани. М. Л. Е. 12. Новые книги. 13. SIMPLICISSIMUS. (Письмо изъ Германии). Рейса. 14. Изъ Австрии. Дионе. 15. Галлеръ французскихъ знаменитостей. IV. Комѣя. Нурдина. 16. Случайный замѣтка. 17. Хроника внутренней жизни. 18. Схема образования и развитія земельной общины. С. П. Швецова. 19. Телеграммы и письма, полученные послѣ кончины И. К. Михайловскаго его семьей и редакціей «Русского Богатства». 20. Отчетъ конторы редакціи. 21. Объявленія.

Продолжается приемъ подписки на 1904 годъ.

Подписанная цена: на годъ съ доставкой — 9 р.; заграницу — 12 р.; безъ доставки — 8 р. Новый выпускъ «Русского Богатства»: I. Н. К. Михайловскій. Отклики. Т. I. Цена 1 р. 50 к. II. Русская муз. Собрание лучшихъ стихотворений русскихъ поэтовъ. Составилъ П. Я. Цѣна 1 р. 75 к.

Адресъ: С.-Петербургъ, Баскова ул., 9; Москва, Никитская ворота, д. кв. Гагрина.